



dobra družba

izkoristimo potencial nevladnih organizacij

KONFERENCA »Dobra družba – izkoristimo potencial nevladnih organizacij«

Hotel Union, Miklošičeva cesta 1 v Ljubljani, Unionska dvorana, 16. maj 2006, od 9.00 do 13.15.

PREDSTAVITVENO GRADIVO

Izhodiščni problem

Mednarodne organizacije in države razvite demokracije že dolgo poudarjajo pomen nevladnih organizacij (NVO) pri zagotavljanju demokratičnosti družbe in kakovosti življenja ter jih zato štejejo za pomembnega partnerja pri oblikovanju politik in programov. V Sloveniji nevladne nepridobitne organizacije združujejo več kot milijon ljudi in imajo znaten vpliv na družbo. Njihov vpliv pa bi lahko bil mnogo večji, če bi Sloveniji uspelo bolj izkoristiti potencial nevladnih organizacij.

Nevladne organizacije kot razvojna priložnost Slovenije so ključna tema konference »Dobra družba – izkoristimo potencial nevladnih organizacij«. Na njej bo vrsta uglednih posameznikov in posameznic prikazala priložnosti, ki bodo Sloveniji omogočile izkoristiti prednosti ustvarjalne moči nepridobitnih organizacij.

Organizator konference je Umanotera, Slovenska fundacija za trajnostni razvoj, v sodelovanju z Ministrstvom za javno upravo Republike Slovenije.

Zasnova konference

Konferenca je zasnovana kot vrsta tehtnih diskusij, ki naj odgovorijo na tri temeljna vprašanja:

- Katere razvojne priložnosti lahko Slovenija izkoristi s pomočjo potenciala nevladnih organizacij?
- Kakšno mesto naj ima nevladni sektor v viziji razvoja Slovenije?
- Kaj je potrebno dodati formalnim pogojem, ki omogočajo sodelovanje nevladnih organizacij z Vlado, da bodo nevladne organizacije v večji meri prispevale k razvoju Slovenije dodano vrednost?

V prvem delu konference bodo predstavili izhodišča za diskusijo dr. Gregor Virant, dr. Andreja Črnak Meglič, prim. Mojca Senčar, dr. med., ddr. Rudi Rizman in Jeremy Rifkin.

Drugi del konference bo namenjen diskusiji in pripravi zaključkov konference po metodi *Svetovne kavarne*. S pomočjo metode *Svetovne kavarne* bodo v diskusijo vključeni tako govorniki prvega dela srečanja kot vsi zbrani udeleženci, ki bodo po posameznih omizjih iskali odgovore na osrednja vprašanja konference. Moderator bo v zaključnem delu predstavil sintezo skupnih spoznanj in predlogov.



dobra družba

izkoristimo potencial nevladnih organizacij

Program konference

Konferenca bo potekala **v torek, 16. maja 2006, od 9.00 do 13.15 ure**, v **Hotelu Union**, na **Miklošičevi cesti 1 v Ljubljani**, v **Unionski dvorani**.

Prvi del konference: predstavitve govorcev

8.30 – 09.00: zbiranje in registracija udeležencev

9.00 – 11.10 uvodni pozdrav organizatorjev

dr. Andreje Črnak Meglič, vodja raziskovalne skupine študije »Velikost, obseg in vloga neprofitnega sektorja v Sloveniji«

prim. Mojce Senčar, dr. med, predsednice Slovenskega združenja za boj proti raku dojk Europa Donna

ddr. Rudi Rizman, redni profesor na Oddelku za sociologijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani

dr. Gregor Virant, Minister za javno upravo Republike Slovenije

Jeremy Rifkin, Fundacija za ekonomske trende (ZDA)

11.10 – 11.30: *Odmor za kavo*

Drugi del konference: debata po metodi Svetovne kavarne

11.30 – 13.15: prvo omizje med govorci konference

drugo omizje med udeleženci in govorci na izbrano temo

tretje omizje med udeleženci in govorci na izbrano temo

oblikovanje zaključkov konference



dobra družba

izkoristimo potencial nevladnih organizacij

Predstavitev govorcev

Jeremy Rifkin je predsednik ameriške Fundacije za ekonomske trende (Foundation on Economic Trends), ki je bila ustanovljena leta 1977. Rifkin tako v okviru Fundacije kot samostojno raziskuje vpliv znanstvenih in tehnoloških sprememb na ekonomijo, delovno silo, družbo in na okolje. Jeremy Rifkin ima diplomo iz ekonomije Univerze v Pennsylvaniji in diplomu iz mednarodnih odnosov Univerze Tufts. Kot (so)govornik je sodeloval tudi na številnih srečanjih gospodarstvenikov, civilne družbe in delovne sile. Kot predavatelj in svetovalec ima v Evropi dvajsetletne delovne izkušnje, saj je sodeloval z evropskimi vodilnimi podjetji, okoljskimi pobudami in organizacijami ter družbenimi kampanjami. V času predsedovanja Romana Prodirja Evropski komisiji je bil njegov neformalni osebni svetovalec.

V zadnjih tridesetih letih je predaval na več kot petsto univerzah v petindvajsetih državah sveta. Trenutno je reden predavatelj na Wharton School's Executive Education Program, kjer predava korporativni management. Jeremy Rifkin piše redno mesečno kolumno za vodilne evropske časnike, kot so angleški Guardian, nemški Die Suddeutsche Zeitung, italijanski L' Espresso, španski Pais in mnoge druge. Aktivno sodeluje pri oblikovanju politik v Združenih državah Amerike, kjer spodbuja odgovorno politiko vladajoče strukture. Sodeloval je kot strokovnjak v številnih komisijah Kongresa. Revija The National Journal ga je uvrstila med 150 najbolj vplivnih ljudi pri oblikovanju federalne ameriške politike. Fundacija za ekonomske trende se že od sedemdesetih dalje ukvarja s civilno družbo. Jeremy Rifkin je od leta 1995 organiziral številna predavanja in vodil delavnice za promocijo ciljev civilne družbe v več kot petnajstih državah sveta.

Njegove zadnje knjige so: Evropske sanje (The European Dream), Vodikova ekonomija (The Hydrogen Economy) in Leta dostopnosti (The Age of Access). V Sloveniji je izšla pri založbi Krtina njegova knjiga Stoletje biotehnologije leta 2001.

Dr. Gregor Virant, rojen 4. decembra 1969 v Ljubljani, stanuje v Dobu pri Domžalah. Je poročen, oče dveh sinov. Po izobrazbi je doktor pravnih znanosti. Doktoriral je na Pravni fakulteti univerze v Ljubljani. Študijsko se je izpopolnjeval na Glasgow Caledonian University. Od decembra 2004 je minister za javno upravo Vlade Republike Slovenije.

Minister je habilitirani univerzitetni učitelj na Fakulteti za upravo Univerze v Ljubljani. V letih 1995 - 1999 je bil svetovalec ustavnega sodišča. V času od junija 2000 do avgusta 2004 je bil državni sekretar za javno upravo. Bil je član republiške volilne komisije, član uradniškega sveta iz vrst strokovne javnosti, predstavnik Slovenije v odboru OECD za javno upravo (do avgusta 2004) in član evropske koordinacije generalnih direktorjev, pristojnih za področje javne uprave (od junija 2000 do avgusta 2004). Je avtor številnih strokovnih in znanstvenih člankov s področja ustavnega in upravnega prava ter javne uprave, avtor univerzitetnega učbenika Pravna ureditev javne uprave. Aktivno govori angleško, francosko in hrvaško.

DDr. Rudi Rizman, rojen leta 1944, je redni profesor sociologije in politologije na Oddelku za sociologijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. DDr. Rudi Rizman ima tudi redna predavanja na Univerzi v Sarajevu in Univerzi v Bologni, kjer predava na podiplomskem študiju o globalizaciji in človekovih pravicah ter nacionalizmu. Študiral je sociologijo na Univerzi v Ljubljani, kjer je iz tega področja doktoriral leta 1979. Leta 2000 je doktoriral iz sociologije tudi na Harvardski univerzi.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO



dobra družba

izkoristimo potencial nevladnih organizacij

DDr. Rudi Rizman je predaval in študiral na številnih univerzah v Evropi in v Združenih državah Amerike. Ddr. Rudi Rizuman je direktor Znanstvenega raziskovalnega inštituta Filozofske fakultete. Je član številnih domačih in mednarodnih organizacij, kot sta Bertrand Russell International Tribunal in Jean-Paul Sartre's Anti-Prix Committee.

Njegovo raziskovanje in poučevanje pokriva naslednja področja: sociologijo nacionalizma in globalizacije, politično nasilje in terorizem, zgodovino in teorijo sociološke misli, Evropsko unijo, zgodovino socioloških idej, nacionalno suverenost in nacionalno identiteto, sociologijo genocida in človekovih pravic ter problem demokratične tranzicije v postkomunističnem svetu. Izdal je več kot 250 člankov in številne knjige, ki se ukvarjajo z nacionalnim vprašanjem in s sodobno družbo, na temo političnih idej (anarhizma, liberalizma in nacionalizma) in človekovih pravic.

Prim. Mojca Senčar, dr. med., rojena 4. aprila 1940 v Ljutomeru, je po končani osnovni šoli in nižji gimnaziji v Ljutomeru obiskovala I. državno gimnazijo v Mariboru, kjer je maturirala leta 1958. Po maturi se je vpisala na Medicinsko fakulteto v Ljubljani. Diplomirala je 8. 4. 1964. Po štirih mesecih staža v bolnici Slovenj Gradec se je 1. 10. 1964 zaposlila kot anesteziologinja na Onkološkem inštitutu v Ljubljani, kjer je ostala do upokojitve aprila 2000.

Pri svojem poklicu se je srečevala s stiskami bolnikov z rakom. Po sedemnajstih letih dela na Onkološkem inštitutu je za rakom dojke zbolela tudi sama. Tako je stiske bolnikov z rakom spoznala tudi z druge strani. Zaradi svojega strokovnega znanja in osebnih izkušenj z rakom je iz pasivne članice Europe Donne (1997) postala aktivna. Februarja 2001 je prevzela vodenje Slovenskega združenja za boj proti raku dojke Europa Donna, ki sledi desetim ciljem Evropske zveze Europa Donna.

Dr. Andreja Črnak Meglič, rojena 14. februarja 1955 v Ljubljani, stanuje v Ljubljani in je mati dveh odraslih otrok. Po končani gimnaziji je nadaljevala šolanje na Fakulteti za sociologijo, politologijo in novinarstvo, na kateri je leta 1978 tudi diplomirala, na smeri sociologija. Po končanem študiju se je zaposlila na Zavodu za družbeno planiranje mesta Ljubljana, kjer je opravljala delo svetovalke za področje socialnega varstva.

V letu 1995 se je kot raziskovalka vključila v delo Centra za evalvacijske in strateške študije na Inštitutu za družbene vede in nadaljevala s podiplomskim študijem na Fakulteti za družbene vede. V letu 1996 je magistrirala, v letu 2000 pa zaključila doktorski študij. V doktorski nalogi je proučevala razvoj države blaginje ter vlogo nevladnih organizacij v sodobni družbi. V zadnjih treh letih se kot predavateljica vključuje v program podiplomskega študija na FDV. Po zaključenem doktorskem študiju je v letu 2000 prevzela mesto načelnice za zdravstvo in socialno varstvo v Mestni občini Ljubljana. Sedaj je zaposlena kot vodja enote za analize in razvoj Otroške opazovalnice na Inštitutu RS za socialno varstvo.

Dr. Andreja Črnak Meglič ima praktične izkušnje tudi pri delu nevladnih organizacij. Leta 1993 je postala prva predsednica Slovenskega odbora za Unicef, ki ga je vodila deset let.



dobra družba

izkoristimo potencial nevladnih organizacij

Predstavitev organizatorjev

Program Dobra družba

Umanotera – Slovenska fundacija za trajnostni razvoj izvaja program Dobra družba z namenom izboljšanja delovanja nevladnega sektorja v Sloveniji od leta 2004 dalje. Program Dobra družba si prizadeva za izboljšanje pogojev za statusno, finančno in kadrovske okrepitve organizacij civilne družbe in jim tako omogočiti, da s prispevki nevladnih organizacij na različnih področjih dvignejo kakovost življenja v Sloveniji.

Več informacij o programu Dobra družba je dostopnih na spletnem mestu www.dobradruzba.org/vsebina/slo/.

Kontakt

Program Dobra družba vodi Vida Ogorelec Wagner, direktorica **Umanotere, Slovenske fundacije za trajnostni razvoj** (naslov Resljeva 20, p.p. 4440, 1000 Ljubljana). Za dodatne informacije vam je na voljo Mateja Kurir, ki bo poskrbela za organizacijo konference. Dosegljiva je na telefonu 01 / 439 71 00 in na elektronski pošti mateja@umanotera.org.

Pri organizaciji konference »Dobra družba – izkoristim potencial nevladnih organizacij« je sodelovalo tudi **Ministrstvo za javno upravo**, ki je formalno pristojno za usklajevanja in sprejetje dogovorov z nevladnimi organizacijami. Prioritetne naloge ministrstva na področju sodelovanja z nevladnimi organizacijami so:

- uskladitev in sprejetje Sporazuma o sodelovanju nevladnih organizacij z Vlado RS, ki naj bi prispeval k boljšemu in učinkovitejšemu sodelovanju med obema partnerjema ter k vzpostavitvi boljših pogojev za delovanje nevladnih organizacij;
- usklajevanje izvajanja Strategije Vlade RS za sodelovanje z nevladnimi organizacijami;
- izvajanje ukrepov za zagotavljanje sodelovanja zainteresirane javnosti pri sprejemanju predpisov in strateških dokumentov.

Za učinkovito izvajanje nalog je Vlada RS imenovala tudi Stalno medresorsko delovno skupino za usklajevanje odprtih vprašanj na področju sodelovanja Vlade RS z nevladnimi organizacijami. Za dodatne informacije vam je pri Ministrstvu za javno upravo (Tržaška cesta 21, Ljubljana) na voljo Irma Mežnarč na telefonu 01 / 478 8641 in na elektronski pošti irma.meznaric@gov.si.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO